

**പതിമൂന്നാം കേരള നിയമസഭ
രണ്ടാം സമ്മേളനം**

നക്ഷത്ര ചിഹ്നമിടാത്ത ചേര്യം നമ്പർ 1718 - 03.10.2011-ലെ മറുപടിക്ക്

വൺമാൻ ട്രഷറികൾ

ചേര്യം		ഉത്തരം
ബഹു: ശ്രീ. കെ.രഘുപ്രകാശ്		ബഹു: ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി ശ്രീ. കെ.എം. മാണി
എ)	സംസ്ഥാനത്തെ വൺമാൻ ട്രഷറികൾ എന്നു മുതലാണ് പ്രവർത്തനമരംഭിച്ചതെന്നും അവ എത്രയെണ്ണം നിലവിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നുവെന്നും അറിയിക്കാമോ;	സർക്കാർ ഉത്തരവ് (എം.എസ്) നം:899/95/ധന പ്രകാരം 20.10.1995 മുതലാണ് സംസ്ഥാനത്ത് വൺമാൻ ട്രഷറികൾ ആരംഭിച്ചത്. 10 ഏകാംഗ ട്രഷറികൾ നിലവിൽ ഉണ്ടായിരുന്നു. 24.08.2011ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് നം:5538/11/ധന പ്രകാരം നിലവിലുണ്ടായിരുന്ന 10 ഏകാംഗ ട്രഷറികളും നിർത്തലാക്കിയിട്ടുണ്ട്.
ബി)	വൺമാൻ ട്രഷറികൾ ആരംഭിക്കുവാനുണ്ടായ സാഹചര്യങ്ങൾ എന്തെല്ലാമായിരുന്നുവെന്ന് വെളിപ്പെടുത്താമോ;	പഞ്ചായത്ത് രാജ് പ്രകാരമുള്ള അധികാര വിഭേദനകളെതിരെയും, ട്രഷറികളെ പൊതുജനങ്ങളുമായി കൂടുതൽ അടുപ്പിക്കുന്നതിനെയും ഭാഗമായാണ് ഏകാംഗ ട്രഷറികൾ ആരംഭിക്കുവാൻ ഇടയായത്.
സി)	സംസ്ഥാനത്ത് പ്രവർത്തിച്ചു വന്നിരുന്ന വൺമാൻ ട്രഷറികളിലെ ഇടപാടുകാരരുടെ വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ;	പെൻഷൻകാരാണ് ഏകാംഗ ട്രഷറികളിലെ ഇടപാടുകാർ.
ഡി)	പ്രസ്തുത ട്രഷറികൾ നിർത്തലാക്കുവാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ടോ;	തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ഇ)	എങ്കിൽ കാരണങ്ങൾ വ്യക്തമാക്കുമോ;	അതിന്റെ പ്രസ്തുത ഭ്രഷ്ടികൾ നിർത്തലാക്കാൻ ഉണ്ടായ സാഹചര്യങ്ങൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു. (1) ഏകാംഗ ഭ്രഷ്ടികൾ മിക്കവാറും വളരെ ചെറിയ മുറികളിലാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. ഇതിനാൽ ഇടപാടുകാർക്ക് വളരെ പ്രയാസം നേരിടുന്നു. (2) വളരെ അകലെയുള്ള സബ് ഭ്രഷ്ടികളിൽ നിന്നും പണം കൊണ്ടു വരേണ്ടതിനാൽ പെൻഷൻ വിതരണം വൈകുന്നു. പെൻഷൻ ബില്ലിന് പാസ്സാക്കുന്നതും, പണം വിതരണം നടത്തുന്നതും, കണക്ക് തയ്യാറാക്കുന്നതും, പണം തിരികെ അടയ്ക്കുന്നതുമായ എല്ലാ ഘോഷികളും ഒരു അക്കൗണ്ടന്റിൽ മാത്രം നിക്ഷിപ്തമായിരിക്കുന്നു. (3) ഏകാംഗ ഭ്രഷ്ടികളിൽ കമ്പ്യൂട്ടർ പ്രവർത്തിക്കുന്നതിനുള്ള അടിസ്ഥാന സൗകര്യം ഇല്ല. സുഗമമായ പെൻഷൻ വിതരണത്തെ ഇത് സാരമായി ബാധിക്കുന്നു. (4) ഇപ്പോൾ പെൻഷൻ പെൻഷനേഴ്സ് ഭ്രഷ്ടി സേവിംഗ്സ് ബാങ്ക് വഴി വിതരണം ചെയ്തു വരുന്നു. കൂടാതെ സംസ്ഥാനത്ത് എല്ലാ ജില്ലാ/സബ് ഭ്രഷ്ടികളിലും ടെല്ലർ സംവിധാനം നടപ്പിലാക്കി യിട്ടുണ്ട്. ഇത് ജില്ലാ/ സബ് ഭ്രഷ്ടികളിലെ പെൻഷൻ
----	---------------------------------------	---

		<p>വിതരണം കൂടുതൽ സുഗമമാക്കിയിട്ടുണ്ട്.</p> <p>1985ൽ വൺമാൻ ട്രഷറികൾ നിലവിൽ വന്ന കാലത്ത് ഇില്ലം/സബ് ട്രഷറികളിൽ ഇടപാടുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഉണ്ടായിരുന്ന പോരായ്മകൾ കമ്പ്യൂട്ടർവൽക്കരണത്തിലൂടെയും മറ്റ് ആധുനികവൽക്കരണങ്ങളിൽ കൂടെയും പരിഹരിച്ചിട്ടുള്ളതിനാലാണ് വൺമാൻ ട്രഷറികൾ നിർമ്മലമാക്കിയത്.</p>
എഫ്)	<p>ശാന്തികമായി അവശരായ മുതിർന്ന പൗരന്മാർക്ക് ഉൾപ്പെടെ വളരെ പ്രയോജനകരമായ വൺമാൻ ട്രഷറികൾ നിലനിർത്തുവാൻ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?</p>	<p>ഇതു സംബന്ധിച്ച് ശുപാർശകളൊന്നും തന്നെ നിലവിലില്ല.</p>

Sujarany

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ